
 

REGIA NAŢIONALĂ A PĂDURILOR - ROMSILVA 
Str. Petricani, Nr. 9A, Sector 2, Bucureşti; Cod poştal 023841 

ONRC:J1991000450407; CUI:RO1590120 
Telefon: 0040/ 021/ 317.10.05;  Fax: 0040/ 021/ 316.84.28;  
E-mail: office@rnp.rosilva.ro; Pagina web: www.rosilva.ro 
 

 

 
 

Romsilva solicită ca reorganizarea să fie bazată pe un studiu solid de impact 

 

 În contextul discuțiilor din spațiul public privind iminența adoptării unei hotărâri 
referitoare la reorganizarea Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, facem următoarele 
precizări: 

Regia Națională a Pădurilor – Romsilva este o instituție strategică a statului, care 
administrează 3,13 milioane hectare de păduri proprietatea publică a statului și asigură 
servicii silvice pentru încă 1,1 milioane hectare de păduri aflate în alte forme de proprietate, 
prin cele 41 de direcții silvice și 312 ocoale silvice. Romsilva administrează, de asemenea, 
22 de parcuri naționale și naturale, 7 pepiniere centrale și 580 de pepiniere cantonale, 27 
de păstrăvării și 3 fazanerii, 12 herghelii de stat și 4 depozite de armăsari și gestionează 
241 fonduri cinegetice. 

În condițiile în care Regia Națională a Pădurilor – Romsilva nu este finanțată de la 
bugetul de stat, instituția a reușit, în ultimii 35 de ani, să asigure un echilibru între cele trei 
funcții ale pădurii - de mediu, economică și socială și, în același timp, să obțină profituri 
pentru stat, degrevând totodată bugetul public de cheltuielile necesare funcționării 
hergheliilor de stat și a parcurilor naționale și naturale. 

Romsilva administrează un patrimoniu de importanță majoră, incluzând păduri 
valoroase și unice la nivel european, certificate la nivel internațional, o biodiversitate 
bogată, precum și patrimoniul genetic al cailor de rasă din România. În acest context, orice 
reorganizare a Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva trebuie să țină cont de caracterul 
strategic al instituției și să se bazeze pe un studiu solid de impact. 

O reorganizare realizată fără criterii clare și fără studii serioase poate destabiliza o 
regie strategică a statului, cu consecințe grave asupra administrării acestui patrimoniu 
valoros. În acest moment, nu există un studiu de impact, iar criteriile vehiculate în spațiul 
public nu au un fundament solid și, în forma prezentată, pot afecta activitatea de 
administrare a patrimoniului forestier al statului. 

Menționăm că în ultimele luni, Regia Națională a Pădurilor – Romsilva a transmis 
Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, instituțional, prin specialiștii săi, propuneri, 
observații, puncte de vedere și amendamente la proiectele suspuse dezbaterii publice, 
menite a îmbunătăți activitatea instituției.  

Regia Națională a Pădurilor – Romsilva a demarat un amplu audit organizațional, ale 
cărui rezultate sunt așteptate în primul trimestru al anului 2026. Acest audit poate constitui 
o bază de fundamentare pentru o reorganizare și eficientizare a instituției, pornind de la 
misiunea sa principală: administrarea sustenabilă a peste 4,2 milioane hectare fond 
forestier, prin asigurarea unui echilibru între funcțiile de mediu, economică și socială. 

Romsilva atrage atenția că o reorganizare făcută în grabă, fără un studiu solid de 
fundamentare și fără criterii clare și transparente, poate afecta grav administrarea unei 
resurse inestimabile, cu efecte asupra aprovizionării cu lemn de foc pentru o parte 
semnificativă a populației, asupra asigurării cu lemn pentru industrie și alte sectoare vitale 
ale economiei, precum și asupra programelor de regenerare a pădurilor și a investițiilor în 
fondul forestier. În acest context, o astfel de abordare poate genera vulnerabilități cu impact 
asupra siguranței naționale. 
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